

珠海保税区召开座谈会

为澳资企业发展解难题

本报讯 记者钟夏报道:20日下午,珠海保税区(珠澳跨境工业区珠海园区)召开座谈会,围绕产业转型升级、提升通关效率、完善园区配套、创新体制机制及引才聚才等方面听取澳资企业代表的意见建议,“零距离”了解和帮助澳资企业解决发展问题,40余家园区澳资企业代表参加会议。

能加快建立澳门青年创新创业孵化器,将之打造成为澳门中小企业发展的“后花园”?珠海全朋友电子商务有限公司董事长陈国成建议,发挥珠澳跨境工业区珠海园区的优势,为澳门人才跨境创业及办公创造条件。珠澳跨境工业区商会会长陈维积建议进一步完善交通配套设施,协调新增多条公交线路进入跨境区,解决员工出行难的问题。

围边检站等驻区机构相关负责人就大家提出的意见和建议予以积极回应。“澳资企业是珠澳跨境工业区发展的重要组成部分,保税区将一如既往地支持澳资企业发展,理顺政企沟通交流渠道,精准对接企业需求,加大政策扶持力度,持续优化营商环境,拿出管用、有力的举措帮助企业解决困难,做好服务,推动澳资企业做大做强。”保税区负责人表示。

珠澳跨境工业区作为全国第一个跨境工业区,在支持澳门青年创新创业、推动澳资企业发展、培育和发展新业态、促进澳门经济适度多元发展方面取得了较好成效。目前,珠海园区注册澳资企业超300家,约占园区企业总数五成,投资总额近20亿元,行业涉及跨境电商、仓储物流、服务贸易、软件开发与信息技术等方面。

珠海·怒江东西部扶贫协作名特优农副产品展销会月底开幕
数百种特产丰富你的“菜篮子”



深入贯彻党的十九大精神

副产品及美食将集中亮相,满足你的“菜篮子”需求。根据相关计划,本次展会参展企业约40家,展出产品数百种。展会时间为11月30日至12月2日。活动由珠海市扶贫办、怒江州农业农村局主办,市农业投资控股集团有限公司、市农副产品交易市场行业协会、市德乐贸易有限公司(怒江馆)承办,珠海市驻怒江州扶贫协作工作组、珠海市各区(功能区)扶贫部门协办。

大峡谷,走进粤港澳大湾区市场,推介怒江旅游产品,促成一批机关学校、企事业单位、物流配送及大型批发商与怒江扶贫产业基地加强合作,落实合作和订购协议。据了解,展会将通过图文并茂的方式,全面展示云南怒江地区名特优农副产品的特点,同时宣传云南怒江地区精准扶贫、乡村振兴工作所取得的成果。

严格区分干货区、生鲜区、肉类区、美食区。此外,据市菜篮子公司负责人介绍,展会还将另设扶贫成果展示区、怒江旅游推介区、农副产品订货区。届时,云南怒江地区特色农副产品、各种地方美食及精品旅游线路等都将进行展示,让珠海市民全面深入了解大溪谷物产、美食及风情。

部分市人大代表集中视察万山海岛产业发展情况
聚焦渔业发展瓶颈 助力海洋经济发展

本报讯 记者郑振华报道:为深入了解海岛产业发展新情况,更好发挥人大代表作用,根据市人大常委会的部署,11月19日-20日,珠海市人大横琴新区和经济功能区二组部分代表,赴万山镇大万山岛开展为期两天的“聚焦渔业发展瓶颈,助力海洋经济发展”集中视察活动。



人大代表们在社区居家养老服务驿站调研。

本次活动共有20名人大代表参加。活动中,代表们认真听取有关万山镇发展及万山村休闲渔业发展的情况报告,并深入大万山岛浮石湾、小艇码头、休闲渔业公司和万山居家养老服务站等处,与企业代表和海岛居民开展广泛交流。

海岛区位和海洋资源优势,提高游客参与度和体验感,带动提高渔民收入,打造大湾区海岛名片。代表们一致认为,本次集中视察非常有意义。在接下来的工作中,将在破解制约海岛发展的关键问题上,探索促进海洋海岛保护与经济发展、群众利益深度融合的有效途径,形成视察报告和议案建议,为海洋经济发展建言献策。

代表们十分看好海岛休闲渔业的发展前景。针对万山区海岛休闲渔业的发展存在政策瓶颈、配套设施不完善、违法行为监督管理不严、资源整合和宣传推广不足等方面的问题,代表们认为要根据万山休闲渔业现状和发展趋势,围绕“渔业”和“海洋”做文章,既发挥渔民特长,又促进“海洋”相关产业的发展,采取具有针对性的管理对策和措施,推动休

工商银行珠海分行、横琴分行做实做透调查研究
推动主题教育走深走实



目标导向、效果导向,以抓好专项整治为切入点,对问题进行“大盘点”,聚焦破解突出问题,切实推进整改落实见实效。为此,工行珠海分行、横琴分行坚持问题导向,由银行党委班子和各部室负责人结合分管领域工作,明确调研方向和调研主题。

突出问题,促进涉及粤港澳大湾区建设的相关业务快速发展。目前,工商银行珠海分行、横琴分行已制订了“不忘初心、牢记使命”主题教育分行行领导调研和分行部室领导调研两份工作安排,由行领导小组办公室跟踪调研进度。银行党委班子结合分管领域开启调查研究工作,确定了“粤港澳大湾区客户服务提升”、“改善员工办公环境”、“推动基层党建”、“三全助普惠”等调研主题,根据这些主题进行更深层次的调研,检视需要重点解决的问题,研究解决问题的措施,确保调查研究发现问题、解决问题取得实效。

深刻检视剖析,找准差距短板。工商银行珠海分行党委班子坚持边学边查边改,对照习近平新时代中国特色社会主义思想,对照党中央决策部署,对照习近平总书记“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话,通过自己找、群众议、集体议、上级点等方式,广纳良言,广泛征求意见,充分听取广大客户、基层党员群众、监管机构的意见建议,并认真检视反思。针对需要专项整治的突出问题,工行珠海分行、横琴分行党委向基层征求汇总了整改清单,其中立行立改6条,其余问题也明确了责任部门、整改措施和整改期限,确保将存在的问题整改落实到位。

板。工商银行珠海分行党委班子坚持边学边查边改,对照习近平新时代中国特色社会主义思想,对照党中央决策部署,对照习近平总书记“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话,通过自己找、群众议、集体议、上级点等方式,广纳良言,广泛征求意见,充分听取广大客户、基层党员群众、监管机构的意见建议,并认真检视反思。针对需要专项整治的突出问题,工行珠海分行、横琴分行党委向基层征求汇总了整改清单,其中立行立改6条,其余问题也明确了责任部门、整改措施和整改期限,确保将存在的问题整改落实到位。

我市发布森林防火禁火通告 明确禁火区域及时间
提高森林防火意识 守护绿水青山



到今年8月亚马逊雨林火灾频发,再到今年10月美国加州大火致数十万户家庭断电,森林火灾危害之大可见一斑。森林火灾是一种突发性强、破坏性大、处置救助较为困难的自然灾害,除了烧毁树木,破坏森林结构,降低森林利用价值外,森林火灾还有可能引起水涝、干旱、泥石流、滑坡、风沙等其他自然灾害,甚至烧毁林区各种生产设施和建筑物,威胁森林附近的村镇,危及林区人民生命财产的安全。此外,森林大火还会产生大量烟雾,污染空气。因此,做好森林防火工作尤为重要。

森林防火工作是我国防灾减灾工作的重要组成部分,是国家公共应急体系建设的重要内容。据了解,为切实做好森林防火工作,我市建立了直升机辅助灭火机制,在市委、市政府的部署下,南海第一救助飞行队救助直升机加入我市森林火情抢险扑救工作。我市还另外组建了市森林消防机动大队,充实了装备和人员,在加强培训和训练的同时开展全方位的应急演练,切实提升森林消防队伍应急救援战斗力,提升森林火灾应急处置和各单位之间的协调作战能力。但是,森林防火,扑救是万不得已的最后一步,核心的工作更应落实在“防”上,而防火不应当是少部分人的工作,保护自然资源和生态环境更是每个公民的义务。

市应急管理局提醒市民,应提高森林防火意识,森林防火期间需做到不在禁烟区燃放烟火、烧烤食物,不燃放爆竹、烟花、孔明灯,不乱丢烟头火种等“十不准”及未经批准不烧,未有组织好足够的人力看守火场不烧等“六不烧”。市民如遇森林火情,应立即拨打森林火险报警电话12119。不具备基本的扑火技能和安全避火知识的市民,不要贸然扑火,应选择地势相对平坦、植被少的安全区域进行避火。

位于珠海高新区的四维时代公司利用人工智能视觉识别、三维数字建模、增强现实等技术,打造了一个特殊的“体验式”展厅,在展厅里,Francesc Canal在摄像机前演示如何将现场场景切换成油画艺术“画风”,并向观众解释视觉识别技术的多元应用场景。

前三季度珠海社会消费品零售总额同比增长6.0%
基本生活用品消费保持稳定

本报讯 记者宋雪梅报道:11月20日,记者从珠海统计局获悉,前三季度,全市实现社会消费品零售总额924.05亿元,同比增长6%,增速比上季度提高0.5个百分点,其中,受益于近期我市汽车消费市场有所回暖,汽车类销售拉动率较上月提升0.1个百分点。

前三季度,我市限额以上石油类企业实现零售额42.77亿元,同比下降12.6%,较上月提升了6.2个百分点。限额以上石油及制品类商品零售额占批发零售业零售总额的17.5%。

“第二届广电4K用户节”正式启动
推动系列惠民举措落地实施

本报讯 记者钟夏 见习记者张景璐报道:11月21日是联合国确定的“世界电视日”。昨日上午,珠海广电网络联合全国60多家电视视频共同启动“第二届广电4K用户节”,并在珠海传媒集团新闻发布厅举行了2019年世界电视日活动暨广东省频道覆盖研讨会。

推动特殊困难群体优惠减免、高清电视界面升级、200M宽带和4K进乡村等一系列惠民举措落地实施,让更多的广电发展成果惠及珠海市民。

中华文化四海行广东珠海站活动启动
游陈芳故居 听珠海“故事”

本报讯 记者郭秀玉报道:21日,“中华文化四海行——走进广东(珠海站)”在全国重点文物保护单位梅溪牌坊陈家大院启动。来自国务院参事室、中央文史研究馆,以及北京、天津、河北、山西、广东等地文史研究馆的工作人员近两百人参观了梅溪牌坊、陈芳故居等文物保护单位。

各地文化交流,深入挖掘各地文化独特优势,充分发挥各级文史研究馆及馆员在文化强国战略中的积极作用,助推各地文化强省建设。

明确积极应对人口老龄化战略目标

(上接01版)到2022年,我国积极应对人口老龄化的制度框架初步建立;到2035年,积极应对人口老龄化的制度安排更加科学有效;到本世纪中叶,与社会主义现代化强国相适应的应对人口老龄化制度安排成熟完备。

《规划》从5个方面部署了应对人口老龄化的具体工作任务。一是夯实应对人口老龄化的社会财富储备。通过扩大总量、优化结构、提高效益,实现经济发展与人口老龄化相适应。通过完善国民收入分配体系,优化政府、企业、居民之间的分配格局,稳步增加养老财富储备。健全更加公平更可持续的社会保障制度,持续推进全体人民的福祉水平。

触摸湾区脉动 感受珠海活力

(上接01版)在西班牙加泰罗尼亚电视台记者Francesc Canals看来,中国的创新实力已在各个领域显而易见,包括珠海在内的许多城市正在迅速转型,更加重视研发和创新。

位于珠海高新区的四维时代公司利用人工智能视觉识别、三维数字建模、增强现实等技术,打造了一个特殊的“体验式”展厅,在展厅里,Francesc Canal在摄像机前演示如何将现场场景切换成油画艺术“画风”,并向观众解释视觉识别技术的多元应用场景。